1. Xyéoeic (1.7.26)

Aiveton A={1,2,...,10}. Ectm 1 oyéon R: «o a dwupei tov fr», (a, B € A).

1. Noa ypogei n oxéon oav cOVOAO SaTETAYUEV®VY (EVYUPLDY
R={(a,B):B=ka,k €EN,a,p €A} S A*
={(1,1),(1,2),...,(1,10),(2,2),(2,4), ..., (2,10), (3,3),(3,6), (3,9),
(4,4),(4,8),(5,5),(5,10),(6,6),(7,7),(8,8),(9,9),(10,10)}

2. Na yivel o Tivakag g oyEomng.

R|1 23456789 10
11111111111
2/01 0101010 1
3/00100100°1 0
41000100010 O
5/0 00010000 1
6/0 00001000 O
7/000000100 O
8/000000010 O
9/0 000000071 O
10/0 00000000 1
IR|=27.

3. Noa meprypagein R™ ko va YPOPEL G GUVOAO OATETAYUEV®V (EVYDV.
R «o B dtapeitar amd Tov a» M «o P etvar TOAAATAGGIO TOVL O
R '={(B,a):f =ka,k € N,a,pB € A} € A?
={(1,1),(2,1),..,(10,1),(2,2), (4,2), ..., (10,2), (3,3),(6,3),(9,3),
(4,4),(8,4),(5,5),(10,5),(6,6),(7,7),(8,8),(9,9), (10,10)}

4. Na eEetaotovv ot R kaw R g mpog tig 1816t eg.
Avarxiaotixi: Etvaryoti (a,a) € R xou (a,a) € R™Y, Va € R
Mpn-ovorxiaotiry: Agv ivor Kot ot dvo.
2opuetpirn: Agv gtvor Kot ot 600.
Avuiovpuetpixn: Etvar kat ot 6vo. Av (a, ) € R xau (B, a) € R, 101 f = ka kaw @ = AS ond
6TOV TPOKVTTEL OTL & = Kda ko Gpa k = A = 1, om6te kar f = a. Opoing yro R™.
. (@,B)ER=>P=kKka,k EN
T By)ER=>y=28,1€N
Opoimg Yo R

Merofotik }:>y:K/1a:>y:ua,uEN:>(a,y)ER

’ -1, r ’
5. Noa e€etaotel av o1 R ko R™ glvan oyéoeig icodvvapiog.
E@ocov kat o1 000 dev gival GUUUETPIKES eV elval Kot 6Y€0ELS 160dVVapiag.



6. Noa efetaotei av R kot R eivan GUVOPTNOELG.

R: 1 1 R% 10 1
2 2
5
10 10

Kot ot dvo dev etvar cuvaptoelg.

2. Xyéoeic (1.7.28)

Aivetar to obvoro B={0,1}.

1. Noa BpeBohv 6Aeg o1 oyéoelg mov ivar Suvatd va oplotovy 6to B.
Onowdnmote oyéon Oo eivon virtosvvoro tov B X B = B2,

B? = {(0,0),(0,1),(1,0),(1,1)} |B*|=|B|* =4

To B? éye1 cuvohkd P(B?) = 2* = 16 duvatd vrosivora mov kabopilovv kar to TA0og tmv
oxécemv. O mivakeg Tov oyéoemv givar ot €ENG:

R|[o1 R[01 R|[01 R|O1 RJ|0OI1 R|O1 RJO1
0|10 0|01 0|00 0](00 O0[11 O0f01 000
100 100 1|10 1f01 100 1|01 111
R|0 1 R[01 RJ[0O1 RJ[0O1 R|O1 R|O1 RJ|O1
0t 0 0|10 0]/01 ©0[11 ©0[11 o001 01O
110 1]/01 110 1|01 1]/10 111 111
R|0 1 R|0 1

0|1 1 =B2 000 =9

1)1 1 10 0

2. Tloieg elvar o1 GLVOPTHCELS;
[Mopatpdvtag Toug Topamdve Tivakeg Bo tpémet kKabe yYpopun va £xet akpPag Evo «1x».
AvTég avamopioTavtol amd TOVG KOKKIVIGUEVOLS TVOKEC.

1(0,1),(1,1)}{(0,0),(1,0)}.{(0,0),(1,1)}{(0,1).(1,0)}

3. 2uvheon ZuVapPTNGEMV




A={ay;  B={d,gCnj I={1,2,3}

A _ B
f:A->B a><8
B €
g:B-T y >C
n

1. No opwobein oovbeon (gof):A - T

(gof)(@) = g(f(a@)) =g(e) =3
(goNPB) =g(f(B) =g(6) =1
(oW =g(f¥) =gm) =2

Me mivakeg:
flo e ¢
a0 1N0
b1 0
y10 0 O

4. Yvyvhptnon

H ovvaptnon g: Q — Q, émov g(x) = 5x — 1 eivau emi.

, , . +1 , . , ,
Eotw y € Q.'Eoto 01 x = yT AoV y € Q cuvendyeton 0Tt Kou X € Q. Apa:

s =9(%7)=5(5)-1=0+D-1=y

Emopévac, ka0e y Tov mediov tipdv eivar ££060¢ Tov g kot dpa 1 g eivan emi.

5. KMdoeic Ioodvvauioc (Wiley 4.5-10)

v

wWN |



‘Eoto A={0,1,2,3,4,5,6} ka1 R = {(x,y) € A X A: x — y Siapeitat anod to 3}.

a. Amodeilte 6T M R givon avaxkiooTtikn.
‘Eotow a € A. Apob a — a = 0 kot to 0 dwpeiton and 10 3, cvvendyston 611 (a, @) € R.

b. Amodei&re 6Tin R givar coppeTpixi.
Eotow a € A xou € A étor dote (a,f) € R. Avtd onpaivel 6tt a — f = 3k, Yy KAmolov
axépaio k. Emopévag, f — a = 3(—k) kot dpa kot to B — a dwupeitor amd 1o 3. Apa (B, a) €
R.

C. Amooei&te 6tim R givon petafoticn.
‘Eoto a,f,y €A ¢to1 ®ote (a,f) € R xau (B,y) € R. Avtd onuaiver 611 a — f = 3Kk Ko
B —y = 34y kdmoovg aképatog x,A. Apa:
a—-y=(@—-B)+ B —-y)=3k+31=3(k+ 1)
Apa 1o a — y dwupeitan and 1o 3 ko dpa to (a,y) € R.

d. Tlowh givon 1 drapépion Tov A Paom g oxéong toodvvopiog R:
{{0.3,6}{1.4}.{2,5}}

6. KMdoeic Isodvvauioc (Wiley 4.5-10)

‘Eoto R pia oyxéon oto A=NxN étot dote (X,Y)R(p,q) av kot povo av X+g=y+p. Na dcifete 611 1 R
etvar oyéon wwodvuvapiog.

H ovykekpuévn oyéon iva:

a)avakraotikn: apod (x, Y)R(x,y) onuaivelt 6tix + y = y + x mov 1oydeL.

B)ovppetpikn: apov (x, y)R(p,q) onuaiver 611 x + q = y + p mov pmopei va, ypaei oav y + p = x + q nov
onuaivel (p, ¢)R(x,y). Apa (x,y)R(p, q) diver (p, Q)R(x,y) xo1 dpa n R givan coppetpikn.

y)uetofatikh: ‘Eoto (x,y)R(p, q) ko (p,q)R(a, b) to onoio onuaivet 0tt x +q=y+p ko p+b =q +a.
[TpocBétovtag katd péin éxovpe (x +q) + (p+b) = (y +p) + (¢ + a) ond 6mov mpokvmter 6t (x + b) +
(p+q)=W+a)+ (p+q) ku apoapdvrag to (p + q) ko amd To 600 péAN maipvovpe x + b = y + a ondte
(x,y)R(a, b)

Apan R givol oyéon wwodvvopiog.

7. 2UVOPTNGELC

‘Eoto pio cuvaptnon f.A—A (n f eivar vrooivoro tov A%A4). Na deilete 611 yio kGbg cuvaptnon f; xa f, mov
givor vTocOvoro Tov AXA av f o f; = f o f, 1018 f1 = f, av Kat uévo av  f elvan éva-npog-éva.

Avon:

‘Eotw 6t f dev givon éva-npog-éva. Avtod onuaivel 6tL vdpyovy azfeA étol dote f(a)=f(B). Opilovpue Tig
cuvaptioels f1: A = A, f1(x) = a, yio k@0e xed ko1 fo: A = A, f,(x) = B, yiakdfe Xed. Av fofy =fof,
t01€!



fofit)=f((0) = f(a)
feofa(x)= f(fz(x)) =f(B)
A v vobeon Exovpe 6Tt f(a) = f(B) xar yevikd f o f; = f o f, adh& oS Ko dpa fi # fr.

Topa amodeikviovpe 6tLav f o f; = f o f, ko f; # fo n T dev givan éva-npog-éva. Agvmobécovpe 4tL ot f Kot
f> opilovton 6mmg kot Tpwv. 'Eotm xed étor dote fi(x) # fo(x). Tote:

fe i) =f(A(0)=f@
feofa(@)=f(f2()) = f(B)

kot f(a) = f(B) eved a = f;(x) # fo,(x) = B ko emopévag n f dev givon éva-tpog-éva.



Alvtec AGKNGEIC

1. (Wiley 4.1-10) Amo@acicTe TolEC 0o TIG TOPAKAT® OYECELS EIVOL GUVAPTNOELS Kot Y1OTL.
a. Hoyéon R={(1,5),(2,3),(3,3),(4,2),(5,1)} ot0 A X A, 6mov 4A={1,2,3,4,5}.
b. TwA={1,2,3,4,5}, n oxéon R={(1,5),(2,3),(3,3),(1,2),(4,1)} o10 A X A.
Cc. Hoyéon R oto Q X Z, 6mov (1, z) € R dnhadvel av pmopel o pntoc aptOuog r vo, ypoeet
ocav KAdopo pe apiunt, Z.

2. (Wiley 4.2-10) 'Ecto 611 B gival 1o 60volo TV dadik®dv akorovbidv unkovg 5. Opilovpe v
ovvapton f: B — {0,1,2,3,4,5}, 6mov f(s) eivor to nAf0og tov 1 oty dvadikn akolovbdia S.
OpiCovpe v ovvaptnon g:{0,1,2,3,4,5} - B, 6mov g(n) eivan n dvadikny akorovdio mov
amoteieitan amd N 1 akoAovBodpueva amd 5-n 0.

a. YmoAoyiote o f(11011), f(01101) kou f(11000). Eivou 1 f aviiotpéyiun; Av oyt yioti;
b. Ymoloyiote ta g(0), g(2) kot g(4). Eivor 1 g avtiotpéyiun; Av oyt yoti;

c. Ymoioyiote ta (fog)(2),(fog)(0),(gof)(11010) ko (gof)(11100).

d. Eivot ot f ko g avtiotpoeeg ) pio g GAANG;

3. (Wiley 4.3 Prop. 2) Avn f:A = B givon éva-npoc-éva koum g: B = C givon évo-npog-éva 10te
Kot 1 ovvOetn cvvdptnon gof: A — C givon éva mpog éva.

4. (Wiley 4.3-5) 'Eoto 611 S={a,b,c} kou j cvvéptnon c: P(S) — P(S) émov c(A) = S — A.
a. Eivoin ¢ éva-npoc-éva;
b. Eivoun c eni;
c. Eivoim ¢ avriotpéyyun kot av vou wota etvon n ¢l Av oy ywti;



